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1. ОПИС ДИСЦИПЛІНИ 

АНОТАЦІЯ 

Дисципліна охоплює питання фармакології, клінічної фармакотерапії, фармакокінетики та 
фармакодинаміки лікарських препаратів, що застосовуються при терапії захворювань твердих 
тканин зубів, пульпи, періодонту, слизової оболонки порожнини рота та у комплексному 
лікуванні стоматологічних пацієнтів. 
 
МЕТА ТА ЗАВДАННЯ  
 
Метою викладання навчальної дисципліни є набуття аспірантом теоретичних знань та 
практичних навичок щодо основних принципів обґрунтування раціонального й безпечного для 
здоров’я людини застосування лікарських засобів при лікуванні стоматологічних патологій, 
формування розуміння щодо раціональних підходів до лікування конкретного 
стоматологічного хворого з урахуванням індивідуальних особливостей пацієнта, 
фармакологічних, біофармацевтичних та фармакокінетичних властивостей лікарських засобів 
та їх побічних ефектів, що має покращити ефективність лікування та зменшити частоту або 
попереджати виникнення небажаних ефектів під час фармакотерапії стоматологічних 
захворювань.   



Основними завданнями вивчення навчальної дисципліни «Фармакотерапія стоматологічних 
захворювань» є надання аспірантам теоретичних знань і практичних навиків, щодо різних груп 
лікарських засобів, які застосовуються при консервативному лікуванні стоматологічних 
захворювань, проявів можливих побічних реакцій, симптомів передозування, заходів, що 
запобігають виникненню та сприяють усуненню небажаних реакцій, головних показань до 
призначення і взаємодії з іншими лікарськими засобами, а також формування системи знань, 
професійних умінь і навичок, необхідних для розв’язання значущих проблем у сфері 
професійної діяльності, науки та/або інновацій.  
 

2. КОМПЕТЕНТНОСТІ ТА РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ  
 
Навчальна дисципліна “Фармакотерапія стоматологічних захворювань” забезпечує набуття 
аспірантами наступних програмних компетентностей: 
 
Інтегральна компетентність (ІК): Здатність продукувати нові ідеї, розв’язувати комплексні 
проблеми стоматології і дотичні міждисциплінарні проблеми, застосовувати методологію 
наукової та педагогічної діяльності, а також проводити власне наукове дослідження, 
результати якого мають наукову новизну, теоретичне та практичне значення. 
 
Загальні компетентності (ЗК): 
ЗK02. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 
ЗК03. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 
ЗК06. Здатність аналізувати інформацію та приймати обґрунтовані професійні рішення. 
 
Спеціальні (фахові) компетентності (СК): 
СК01. Здатність виконувати оригінальні дослідження, досягати наукових результатів, які 
створюють нові знання в стоматології і дотичних до неї суміжних напрямів медицини і можуть 
бути опубліковані у провідних міжнародних наукових виданнях. 
СК05. Здатність генерувати нові ідеї щодо розвитку теорії та практики стоматології, виявляти 
проблеми, ставити та вирішувати проблеми дослідницького характеру в галузі охорони 
здоров’я, оцінювати та забезпечувати якість виконуваних досліджень в стоматології.  
СК07. Здатність критично аналізувати, оцінювати і синтезувати нові та комплексні ідеї у сфері 
стоматології та з дотичних міждисциплінарних питань. 
СК08. Здатність до безперервного саморозвитку та самовдосконалення. 
СК09. Володіння сучасними методами наукового дослідження. 
СК10. Здатність до впровадження нових знань (наукових даних) в науку, освіту та інші сектори 
суспільства. 
СК11. Здатність брати участь у нарадах, професійних об’єднаннях, наукових конференціях, 
форумах, конгресах, засіданнях наукових товариств, стажуваннях та мобільності. 
 
Результати навчання 

Фармакотерапія стоматологічних захворювань як навчальна дисципліна закладає фундамент 
для формування в подальшому інтегративних кінцевих програмних результатів навчання 
згідно з ОНП “Стоматологія” третього (освітньо-наукового) рівня, галузі знань I Охорона 
здоров’я та соціальне забезпечення, спеціальності I1 Стоматологія, а саме: 

РН01. Мати концептуальні та методологічні знання зі стоматології та на межі предметних 
областей, а також дослідницькі навички, достатні для проведення наукових і прикладних 
досліджень на рівні останніх світових досягнень з відповідного напряму, отримання нових 
знань та/або здійснення інновацій.  



РН04. Формулювати і перевіряти гіпотези; використовувати для обґрунтування висновків 
належні докази, зокрема, результати теоретичного аналізу, експериментальних досліджень, 
статистичного аналізу даних, наявні літературні дані. 
РН05. Застосовувати сучасні інструменти і технології пошуку, оброблення та аналізу медико-
біологічної інформації, зокрема, статистичні методи аналізу даних великого обсягу та/або 
складної структури, спеціалізовані бази даних та інформаційні системи. 
РН06. Застосовувати загальні принципи та методи досліджень у сфері охорони здоров’я, а 
також сучасні методи та інструменти, цифрові технології та спеціалізоване програмне 
забезпечення для провадження досліджень у сфері стоматології. 
РН09. Планувати і виконувати дослідження зі стоматології та з дотичних міждисциплінарних 
напрямів з використанням сучасних інструментів та дотриманням норм професійної і 
академічної етики, біоетики, належної клінічної практики (GMP), критично аналізувати 
результати власних досліджень і результати інших дослідників у контексті усього комплексу 
сучасних знань.  
РН11. Впроваджувати результати наукових досліджень в освітній процес, медичну практику 
та суспільство. 
 

3. РОЗПОДІЛ ЗА ВИДАМИ ЗАНЯТЬ ТА ГОДИНАМИ НАВЧАННЯ 
 

Вид занять Години 

Лекції 10 

Практичні заняття 10 

Самостійна робота 25 

Всього 45 

 
 

4. ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН 
 

№ 
з/п 

Назви змістових модулів і тем 

1. 
Класифікація, клінічна фармакологія лікарських засобів, які застосовуються в 
стоматології. Вплив лікарських засобів на  стан порожнини рота. 

2. Фармакотерапія болю в стоматології. Лікарські засоби для премедикації та 
знеболення. Алгоритми застосування лікарських засобів при невідкладних станах в 
стоматології. 

3. Лікарські засоби, що використовуються при лікуванні одонтопатології (карієс та  
некаріозні  ураження,  пульпіт  і  періодонтит),  їх  фармакодинаміка  і 
фармакокінетика, особливості застосування в різних клінічних ситуаціях. 

4. Лікарські засоби, що використовуються при лікуванні захворювань пародонту 
(запальні, запально-деструктивні і деструктивні захворювання пародонту), їх 
фармакодинаміка і фармакокінетика,  особливості застосування в різних 
клінічних ситуаціях. 



5. Лікарські засоби, що використовуються при лікуванні захворювань слизової оболонки 
порожнини рота, їх фармакодинаміка і фармакокінетика, особливості застосування в 
різних клінічних ситуаціях. Залік. 

 
5. МЕТОДИ НАВЧАННЯ  

 
Методи навчання: мультимедійні та інтерактивні лекції, інтерактивні практичні заняття, 

наукові та клінічні дискусії, пояснення, розповідь, бесіда, інструктаж, консультація, 
суперечка, організація дослідження, спостереження, ілюстрація, демонстрація тематичних 
хворих, клінічно-дослідні роботи, проведення експерименту, виконання графічних робіт, 
робота в клініці, проведення практики, самостійна робота, досліди, вправи, лабораторний 
досвід, обговорення будь-якого питання навчального матеріалу, створення ситуації новизни 
навчального матеріалу, опора на життєвий досвід, метод проблемного викладу, 
репродуктивний, пояснювально-ілюстративний, частково-пошуковий, проблемно-
пошуковий, дослідницький, творчий, аналіз, синтез, порівняння, узагальнення. 

6. ПІДСУМКОВИЙ КОНТРОЛЬ ДИСЦИПЛІНИ – залік.  
 

7. ФОРМИ ОЦІНЮВАННЯ 

Усний контроль: основне запитання, додаткові, допоміжні; запитання у вигляді проблеми; 
індивідуальне, фронтальне опитування і комбіноване; письмовий контроль; програмований 
контроль. 
 

8. СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ 
 

Форма підсумкового контролю успішності навчання: підсумковий контроль засвоєння 
дисципліни проводиться у вигляді заліку після вивчення дисципліни. Нарахування балів під 
час заліку проводять згідно чинного Положення про організацію освітнього процесу у ВНМУ 
ім. М.І. Пирогова шляхом конвертації середньої арифметичної оцінки поточної успішності 
здобувача освіти за універсальною 200-бальною шкалою. 

Форма поточного контролю успішності навчання: сума балів поточного контролю 
визначається на основі оцінок поточної навчальної діяльності аспіранта із всіх тем за 
традиційною 4-бальною системою (відмінно, добре, задовільно, незадовільно) з подальшим 
перерахунком у 200-бальну шкалу.  

9. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 

Оцінка “відмінно” виставляється у випадку, коли аспірант знає зміст заняття та лекційний 
матеріал у повному обсязі, ілюструючи відповіді різноманітними прикладами; дає вичерпні, 
точні та ясні відповіді без будь-яких навідних питань; викладає матеріал без помилок і 
неточностей; вільно вирішує задачі та виконує практичні завдання різного ступеню 
складності, самостійно генерує інноваційні ідеї. 

Оцінка “добре” виставляється за умови, коли аспірант знає зміст заняття та добре його 
розуміє, відповіді на питання викладає правильно, послідовно та систематично, але вони не є 
вичерпними, хоча на додаткові питання аспірант відповідає без помилок; вирішує всі задачі і 
виконує практичні завдання, відчуваючи складнощі лише у найважчих випадках. 

Оцінка “задовільно” ставиться аспіранту на основі його знань всього змісту заняття та при 
задовільному рівні його розуміння. Аспірант спроможний вирішувати видозмінені (спрощені) 



завдання за допомогою навідних питань; вирішує задачі та виконує практичні навички, 
відчуваючи складнощі у простих випадках; неспроможний самостійно систематично викласти 
відповідь, але на прямо поставлені запитання відповідає правильно. 

Оцінка “незадовільно” виставляється у випадках, коли знання і вміння аспіранта не 
відповідають вимогам "задовільної" оцінки. 

Оцінювання самостійної роботи. 
Оцінювання самостійної роботи аспірантів, яка передбачена в темі поряд з аудиторною 
роботою, здійснюється під час поточного контролю теми на відповідному практичному 
занятті. Оцінювання тем, які виносяться лише на самостійну роботу і не входять до тем 
аудиторних навчальних занять, контролюється при проведенні диференційованого заліку. 

 
ШКАЛА ОЦІНЮВАННЯ 
 

  
Сума балів за всі 
види навчальної 
діяльності  

  
Оцінка ЕСТS 

Оцінка за національною шкалою 

для заліку 

180-200 А 

зараховано 
170-179,99 В 
160-169,99 С 
141-159,99 D 
122-140,99 E 

0-121,99 FX не зараховано з можливістю повторного 
складання 

  F не зараховано з обов’язковим повторним 
вивченням дисципліни 

 
 

10. МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  
 

Навчальний контент (конспект або розширений план лекцій), плани практичних занять, 
самостійної роботи, питання, методичні вказівки, завдання або кейси для поточного та 
підсумкового контролю знань і вмінь здобувачів, навчальні фантоми та муляжі, технічні 
засоби навчання (комп’ютери з доступом до мережі Internet, використання відео- та фототеки). 

11. ПОЛІТИКИ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Виконання навчальних завдань і робота за дисципліною має відповідати вимогам “Кодексу 
академічної доброчесності та корпоративної етики ВНМУ ім. М.І. Пирогова”  
(https://www.vnmu.edu.ua/downloads/other/kodex_akad_dobro.PDF). 

Відпрацювання пропущених аудиторних занять, повторне проходження контрольних заходів, 
а також процедури оскарження результатів проведення контрольних заходів здійснюються 
згідно “Положення про організацію освітнього процесу для здобувачів вищої освіти ступеня 
доктора філософії у Вінницькому національному медичному університеті ім. М.І. Пирогова” 
(https://www.vnmu.edu.ua/downloads/other/pologPhD_org.pdf ) 

 

 

 



12. НАВЧАЛЬНІ РЕСУРСИ   
 

Навчально-методичне забезпечення дисципліни оприлюднено на сайті кафедри. Маршрут 
отримання матеріалів http://www.vnmu.edu.ua/кафедра-терапевтичної-стоматології /аспіранту 
 
ЛІТЕРАТУРА 

 
Основна 
 

1. Фармакотерапія захворювань слизової оболонки порожнини рота і тканин пародонта: 
Навч. посіб. для мед. ун-тів, інст., акад. Рекомендовано Вченою радою НМУ О.О. 
Богомольця / За ред. А.В. Борисенка. — К., 2018. — 504 с., пал. тв., (ст. 8 пр.). 
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